



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年12月8日 星期一 农历乙巳年 十月十九

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

据新华社北京12月7日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,巩

固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求,各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。党的各



泉州国际南音大会唱9日至13日举行

## 40余支海内外团队将共奏千年雅乐

四海弦歌,共此一轮明月;千年古乐,续写时代华章。作为2025年海上丝绸之路国际文化旅游节的核心项目之一,备受全球弦友瞩目的泉州国际南音大会唱将于12月9日至13日在泉州举行。这场跨越四十载的文化盛会,将再度汇聚海内外弦友,以音传情、以曲会友,共襄艺术盛宴,奏响传承与创新的时代和弦。

此次大会唱由福建省文化和旅游厅、泉州市人民政府共同主办,泉州市文化广电和旅游局承办,泉州市南音传承中心执行。

□融媒体记者 陈智勇 通讯员 刘静怡

此次活动为期5天,以“南音薪传 四海弦歌”为主题,内容丰富多彩,兼具传统仪轨、经典展演与创新对话。核心活动包括庄严古朴的“祭祀郎君”仪式、展现南音深厚底蕴与传承活力的启动仪式《南音薪传 四海弦歌》、为期两天的多场地南音大会唱交流,以及聚焦南音当代发展的《古音新韵·潮动刺桐》泉州南音专

### 超600名南音弦友齐聚泉州

场。届时,来自菲律宾、新加坡、马来西亚、印度尼西亚、美国等国家以及我国港澳台地区的17支海外团队,连同来自国内多个省市的25支团队,总计超过600名南音弦友将齐聚泉州,

共奏雅乐。

据介绍,启动仪式《南音薪传 四海弦歌》策划匠心独运,分为“唐风宋韵留芳远”“弦管雅乐丝海流”“乡音古曲情不断”“薪传不息越千秋”

四个篇章。从海内外弦友合奏经典暖场指《霏霏飒飒》,到荣获国家级奖项的《南音魂》演绎,从寄托乡愁的《远望乡里》,到海内外中小学生共同唱响的《风打梨》,直至压轴的名谱《梅花操》大合奏,整场演出将生动展现南音从历史深处走来,在当代社会、在校园、在海外枝繁叶茂的传承图景。

教科文组织《保护非物质文化遗产公约》的生动实践,更是推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的重要举措。通过搭建高水平的国际交流平台,不仅深化海内外华侨华人对共同文化根源的认同,也为世界观察、聆听与理解中国传统音乐的深邃魅力打开一扇重要窗口,进一步提升中华文化的国际传播力与影响力。”主办方相关负责人表示。

### 创新呈现彰显南音生命力

10万人次来自全球20多个国家和地区

的南音艺术家、爱好者参与,成为享誉国际的非遗保护与交流品牌。

此次大会唱,将创新举办《古音新韵·潮动刺桐》泉州南音专场演出,特邀新加坡印象南洋艺术协会、旅美华

人艺术家等,呈现《因送哥嫂》与《梅花操》的对话、南北琵琶共鸣《走马》与《春江花月夜》等跨界融合节目,探索古老南音在当代语境下的崭新表达,彰显其生生不息的艺术生命力。

“举办大会唱,不仅是履行联合国

## 千年潮未落 风起再扬帆

——泉州对外文化交流十载回眸与展望

### 千年文脉,丝路薪传

#### 一座城市的开放基因

泉州的历史,是一部写在波澜之上的开放史。这里曾是“梯航万国”的东方第一大港,中原文化、闽越文化与海洋文明在此碰撞融合,孕育了“兼容并蓄、敢拼会赢”的独特城市气质。这份深植于血脉的开放基因,成为泉州当代对外文化交流最深厚的底气。

2014年,首届海上丝绸之路国际艺术节在泉州启幕。十年来,五届盛会累计吸引了60多个国家和地区、超过20000名国际代表齐聚泉州。他们带来的不仅是艺术,更是对和平、交流、理解的共同追求。从深巷中传出的千年南音,到剧场里灵动的提线木偶,从温润如玉的德化白瓷,到绚烂精美的

金苍绣,泉州用最独特的文化语言,与世界进行着一场场超越时空的对话。十年积累,泉州的国际“朋友圈”持续扩容,对外文化交流的广度与深度不断拓展。泉州不仅成功举办“中法文化论坛”等高端对话,更与西班牙托莱多市等世界遗产城市缔结友好,特别是近年来,2025丝绸之路国际文化旅游节即将在泉州启幕,标志着泉州文旅对外交流翻开从“人文相亲”到“产业相融”的崭新篇章。

□融媒体记者 宋亮

这十年,也是泉州文化“走出去”步伐坚实的十年,梨园戏的优雅身段登上欧洲古老剧院的舞台,德化白瓷作为国礼赠予四海宾朋,文旅小分队带着非遗技艺走访数十个国家……泉州,不再仅是地理意义上的贸易港口,更成为中华文明走向世界的一个闪亮“文化码头”。

### 十年耕耘,融合新生 从艺术盛会到城市发展

海上丝绸之路国际艺术节的举办如同一颗投入水面的石子,其涟漪效应深刻改变了泉州整座城市的发展轨迹与气质格局。这场“永不落幕的盛会”,逐步从一个节庆活动,成长为驱动城市国际化和文旅融合发展

的强大引擎。

十年积累,泉州的国际“朋友圈”持续扩容,对外文化交流的广度与深度不断拓展。泉州不仅成功举办“中法文化论坛”等高端对话,更与西班牙托莱多市等世界遗产城市缔结友好,特别是近年来,2025丝绸之路国际文化旅游节即将在泉州启幕,标志着泉州正从文化交流的参与者,向国际合作平台的提供者迈进。

世遗赋能,推动文旅产业跨越式发展。2021年,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界遗产名录》,成为城市发展的“金名片”。以此为里程碑,泉州推动“以文塑旅、以旅彰文”进入快车道:2024年,全市接待游客突破1亿人次,旅游总收入超1200亿元,文旅产业已成为泉州的核心增长极之一。(下转第二版)

### 晋马开跑

12月7日,世界田联标牌赛事——2025特步泉州晋江马拉松赛在晋江体育中心鸣枪开赛,海内外15000名跑步爱好者参加。本届晋马以“畅跑世遗路,潮涌海丝情”为主题,设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)两个组别。

(通讯员陈金华 融媒体记者陈起拓 摄)  
(相关报道见第十四版)



## 中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

2万平方米及以上住宅小区、1万平方米及以上高层住宅

## 须通过招投标选聘物业

近日,市住建局印发《关于加强物业服务招投标管理的通知》,从各方职责、流程规范、招标要求、收费机制、备案管理等方面入手,为物业服务招投标活动提供明确指引,进一步强化合同备案管理,促进市场公平竞争,推动物业服务“质价相符”,保障业主合法权益。《通知》将于2026年1月1日起正式施行,有效期至2027年12月31日。

□融媒体记者 谢曦

### 禁止拆分区域规避招标

关于物业服务区域划分,《通知》明确,建设单位需在办理新建项目建设工程规划许可证时,向县(市、区)住建主管部门申请区域划分,由主管部门结合红线范围、社区布局、设施设备等因素核定。已划定区域需调整或未划分的,将由各县(市、区)住建主管部门会同乡镇(街道)合理划分。

《通知》要求,一个物业服务区域应统一进行招投标,不得通过拆分物业服务区域的方式规避招标。经各自业主共同决定,多个物业服务区域可以整体打包一并进行招投标选聘物业服务企业。鼓励老旧小区打包招标整合资源。

### 规范招投标全流程管理

《通知》细化了招投标方式要求,规定总建筑面积2万平方米及以上住宅小区、1万平方米及以上高层住宅须通过招投标选聘物业;投标人少于3个、总建筑面积不足规定标准的项目,经批准可协议选聘。在投标文件编制方面,特别针对业主关注的物业服务区域安全管理、公共收益规范管理、立体生态住宅管理等作出具体要求。

同时,完善评标委员会机制,保证评标专业性及公正性;建立市级物业服务专家库,评标专家从省、市级库中随机抽取,且物业管理专家占比不低于三分之二。开标评标需全程摄像录音,记录保存不少于90日。

《通知》还强化了物业服务合同备案管理,要求前期物业服务合同、业主大会选聘物业的合同需在签订后30日内备案,合同变更需在30日内办理变更备案;未按规定备案的项目纳入重点监管,记入企业不良信用。

### 推动服务品质“质价相符”

在物业服务费定价方面,《通知》鼓励招标人委托第三方机构对物业服务费定价进行评估,确定合理价格区间,确保收费与服务标准匹配。

同时,实行物业服务收费与项目服务标准、企业信用等级挂钩制度,推动物业服务品质“质价相符”“优胜劣汰”。鼓励近一年度信用等级为AAA、AA、A级的物业服务企业分别承接《泉州市住宅物业管理服务规范》推荐的五级、四级、三级物业服务标准的项目;不推荐近一年度其他信用等级的物业服务企业承接三级及以上物业服务标准的项目。



## 日本激进“扩武” 解放军如何应对

中方敦促日方  
彻底放弃任何不轨图谋

强调“西半球优先”  
美国发布新版  
《国家安全战略》